

സബ്മിഷൻ

(1) സർവ്വകലാശാലയിലെ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധ നടപടി

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, വെറ്ററിനറി

സർവ്വകലാശാലയിൽ സർക്കാർ അനുമതിയില്ലാതെ എൻ.ആർ.ഐ. ക്വാട്ടയിൽ

പ്രവേശനം നൽകാനുള്ള നീക്കം തടയണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ

സമ്മേളനത്തിലും സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. പൊതു ഖജനാവിൽ നിന്നും

പണമെടുത്ത് ഇടപാട് നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എൻ.ആർ.ഐ. സെൽഫ്

ഹൈനാൻസിംഗ് കോഴ്സുകൾ നടത്തില്ലായെന്ന് അന്ന് കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയും

മുഖ്യമന്ത്രിയും സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. മാത്രമല്ല, 30.08.2014-ൽ

ഇതുസംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നതുമാണ്. എന്നാൽ ഈ

അക്കാഡമിക് വർഷം ഈ ഉത്തരവിന്റെ അന്തഃസത്തയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായി വൈസ്

ചാൻസലർ രണ്ടുതരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വെറ്ററിനറി

ബിരുദ കോഴ്സിലേയ്ക്ക് എൻട്രൻസ് കമ്മീഷണറുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്ത 10

പേർക്ക് സർവ്വകലാശാല നേരിട്ട് പ്രവേശനം നൽകി. 12 ലക്ഷം രൂപ വീതം

ഡെപ്യൂസിറ്റ് വാങ്ങിയാണ് 'നോൺ കേരള ഡൊമിസൈൽ ക്വാട്ട്' എന്ന കള്ളപ്പേരിൽ പ്രവേശനം നൽകിയത്. ഇങ്ങനെയൊരു ക്വാട്ട് പ്രോസ്പെക്ടസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നില്ല. ഇത് സഭയോടുള്ള അവഹേളനമാണ്. പുകോട്, തിരുവനന്തപുരം കാമ്പസുകളിൽ പ്രവേശനം നേടിയ ഡയറി ടെക്നോളജി വിദ്യാർത്ഥികളോട് രണ്ടുലക്ഷം രൂപ ഡെപ്യൂസിറ്റ് നൽകാനായി സർവ്വകലാശാല ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇതും സഭാ തീരുമാനത്തിന് വിരുദ്ധമാണ്. വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാലയിലെ വൈസ് ചാൻസലർ, മുഹമ്മദ് ബിൻ ഇഗ്ലക്കിനെ തോൽപ്പിക്കുന്ന ഒരു ഭരണകർത്താവാണ്. അധ്യാപകരും അനധ്യാപകരും വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് നിത്യേനയെന്നോണം സമരത്തിലാണ്. ഞാൻ അവരുടെ സമരപ്പന്തൽ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. പ്രതിപക്ഷനേതാവായ എനിക്കെതിരെ പോലും യൂണിവേഴ്സിറ്റി വിലക്ക് കൽപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതുപോലുള്ള ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധ സമീപനങ്ങൾക്ക് കൂട്ടുപിടിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിലെ എം.എൽ.എ.-യുമാണ്. ആയതിനാൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് സഭയിൽ നൽകിയ ഉറപ്പുകൾ പാലിക്കണമെന്നും സർക്കാർ മേഖലയിൽ

സ്വകാര്യ കേളേജുകളിലെ പോലെ എൻ.ആർ.ഐ. സമ്പ്രദായം കൊണ്ടുവരുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നും ഞാൻ ശക്തിയായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച

വിഷയം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. സർവ്വകലാശാല

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എൻ.ആർ.ഐ. സീറ്റിൽ പ്രവേശനം നൽകുന്ന വിവരം

സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ഇത് ഉല്യനീതി ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്

വിരുദ്ധമായതിനാലും സർക്കാർ നയങ്ങൾക്ക് എതിരായിരുന്നതിനാലും 30.08.2014-

ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം എൻ.ആർ.ഐ. ക്വാട്ട ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള

സർവ്വകലാശാലയുടെ തീരുമാനം റദ്ദാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തുടർന്ന് ഈ വർഷം എൻ.ആർ.ഐ. ക്വാട്ടയിൽ സർക്കാർ പ്രവേശനം

നടത്തിയിട്ടില്ല. കേരള വെറ്ററിനറി ആന്റ് ആനിമൽ സയൻസ് സർവ്വകലാശാല

ജനാധിപത്യവിരുദ്ധവും നിയമാനുസൃതമല്ലാത്തതുമായ പ്രവൃത്തികൾ

നടത്തുന്നുവെന്നാരോപിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് വിവിധ സംഘടനകൾ അടക്കം

നൽകിയ നിവേദനം അദ്ദേഹം സർക്കാരിന് നൽകുകയും പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടത്താൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(2) വ്യാപാരിയുടെ ദുരൂഹ തിരോധാനം

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കൊയിലാണ്ടി കുറുവങ്ങാട് പ്രദേശത്ത് വ്യാപാരിയായ പാണകണ്ടിത്താഴ അബ്ദുൾ അസീസ് ജനുവരി 7-ാം തീയതി രാത്രി ഒരു ഫോൺ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് വീട്ടിൽ നിന്നും പുറത്തുപോയതായിരുന്നു. വീട്ടിൽ എത്താൻ വൈകിയതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇളയ മകൻ അർഷാദ് ഫോൺ ചെയ്തപ്പോൾ, ഞാൻ വരാൻ കുറച്ച് വൈകുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഫോൺ കട്ട് ചെയ്യുകയായിരുന്നു. പിറ്റേ ദിവസം ഫോൺ ചെയ്തപ്പോൾ യാതൊരു പ്രതികരണവും ഇല്ലാതെയായി. അസീസിനെപ്പറ്റി യാതൊരു വിവരവുമില്ല. ഇപ്പോൾ കാണാതായിട്ട് ആറു മാസമായി. കൊയിലാണ്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ബന്ധുക്കൾ പരാതി നൽകിയതിനെത്തുടർന്ന് പോലീസ് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കേസിൽ യാതൊരു പുരോഗതിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അബ്ദുൾ അസീസിനെ കാണാതായതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒട്ടേറെ ദുരൂഹതകൾ

നിലനിൽക്കുകയാണ്. അബൂൾ അസീസ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു സൂഹൃത്തിന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്കാണ് പോയതെന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിൽ നിന്നും ഒരു ലക്ഷത്തി പതിമൂന്നായിരം രൂപ വാങ്ങിയെന്നും ബന്ധുക്കൾ പറയുന്നു. അബൂൾ അസീസിന്റെ 2949 നമ്പർ മോട്ടോർ ബൈക്ക് ഒരാഴ്ച കഴിഞ്ഞ് മംഗളം റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിനടുത്തുനിന്നും മൊബൈൽ ഫോൺ മൂടാടിയിലെ സിൽക്ക് ബസാറിൽ സ്വിച്ച് ഓഫ് ചെയ്ത നിലയിലുമാണ് കണ്ടെത്തിയത്. പോലീസ് അന്വേഷണത്തിൽ അബൂൾ അസീസിനെ കണ്ടെത്താനോ തൃപ്തികരമായ യാതൊരു വിവരവും ലഭിക്കുകയോ ചെയ്യാത്തതിനാൽ പൊതുജനങ്ങൾ ജനപ്രതിനിധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി അബൂൾ അസീസിന്റെ തിരോധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദുരൂഹമായി കാണുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പോലീസിനും ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിക്കും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് അന്വേഷണത്തിലിരിക്കുന്ന കാര്യമായതിനാൽ അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ഇവിടെ വിസ്തരിക്കുന്നില്ല. ഈ കേസ് ഫലപ്രദമായി അന്വേഷിച്ച് അബൂൾ അസീസിന്റെ തിരോധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദുരൂഹത വെളിച്ചത്തുകൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഞാൻ

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളോട് ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, ഇന്ന് പതിനാറ് അംഗങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കാനുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ മിനിടെടുത്ത് ഇത് അവതരിപ്പിക്കണം.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കോയിലാണ്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ കുറുവങ്ങാട് ഷേഹ മൻസിലിൽ താമസിച്ചിരുന്ന പലചരക്കു വ്യാപാരിയായ 52 വയസ്സുള്ള അബ്ദുൾ അസീസ് 07.01.2015-ന് ഒൻപതുമണിയോടുകൂടി വീട്ടിൽ നിന്നും പോയശേഷം കാണാനില്ലായെന്ന കാര്യത്തിൽ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ജ്യേഷ്ഠൻ മൊയ്തീൻ-ന്റെ പരാതിയനുസരിച്ച് കെ.പി. ആക്ട് 57-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം 27/2015 ആയി കോയിലാണ്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 09.01.2015-ന് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. കേസിന്റെ അന്വേഷണം കോയിലാണ്ടി സബ്-ഇൻസ്പെക്ടർ ഏറ്റെടുത്ത് ക്രൈം മെമ്മോ തയ്യാറാക്കി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ അയയ്ക്കുകയും, ഫോട്ടോ പതിച്ച ലുക്ക് ഔട്ട് നോട്ടീസ് പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും, പ്രാദേശിക ടെലിവിഷൻ

ചാനലിലും വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളിലും വാർത്ത കൊടുക്കുകയും ആകാശവാണിയിലൂടെയും ദൂരദർശനിലൂടെയും വാർത്ത സംപ്രേഷണം ചെയ്യാനുള്ള റിപ്പോർട്ട് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അബ്ദുൾ അസീസിന്റെ മോട്ടോർ സൈക്കിൾ 13.01.2015-ന് ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽനിന്നും ഉദ്ദേശം പന്ത്രണ്ട് കിലോമീറ്ററിനകലെ വെങ്ങളം എന്ന സ്ഥലത്ത് നാഷണൽ ഹൈവേയിൽ നിന്നും കണ്ടെത്തി. അബ്ദുൾ അസീസിനെ ബാംഗ്ലൂരിൽ കണ്ടതായി വിവരം ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ ബാംഗ്ലൂരിലേയ്ക്ക് അയച്ച് അവിടത്തെ പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ ഫോട്ടോയും വാർത്തയും കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. നിരവധി ആളുകളെ കണ്ട് ചോദിച്ചും ഫോൺ കോളുകളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് പരിശോധിച്ചും മറ്റും അബ്ദുൾ അസീസിനെ കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ കൊയിലാണ്ടി പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ നടത്തിവരുന്നു. അബ്ദുൾ അസീസിന്റെ ഭാര്യ, ആയിഷ ബീവി ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്താൻ കോഴിക്കോട് ക്രൈം എസ്.പി.ക്ക് കേസ് കൈമാറി. 06.02.2015- മുതൽ ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം ജില്ലാ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഡി.വൈ.എസ്.പി. നടത്തിവരുന്നു. സൈബർ സെല്ലിന്റെ

പ്രയോജനം ഉൾപ്പെടുത്തി കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. അബ്ദുൾ അസീസുമായി പണമിടപാട് ഉണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന ഉസ്താൻ എന്നയാളെ പലതവണ ചോദ്യം ചെയ്തു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഷെറിയ, ഒളയം തമിഴ്നാടിലെ ഏർവാടി, കോയമ്പത്തൂർ, രാമനാഥപുരം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേകം പോലീസ് ടീമിനെ അയച്ചും അബ്ദുൾ അസീസിന്റെ ഫോൺ ടവർ ലൊക്കേഷൻ അവസാനമായി കാണിച്ച മൂടാടി പ്രദേശത്തെ ടെലഫോൺ ടവറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മുഴുവൻ കോളുകളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചും മറ്റും അബ്ദുൾ അസീസിനെ കണ്ടെത്താനുള്ള സാധ്യമായ എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും ജില്ലാ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് നടത്തിവരികയാണ്. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ 125 സാക്ഷികളെ കണ്ട് ചോദിക്കുകയും 50 മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ നിന്നുള്ള കോളുകൾ ശേഖരിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. അന്വേഷണം വളരെ ഊർജ്ജിതമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വിവരം കിട്ടുന്നതനുസരിച്ച് മറ്റ് മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) തോട്ടം മേഖലയിൽ ദീർഘകാല പാക്കേജ്

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിലും, തേയില

തോട്ടങ്ങളിലും, ഏലം, കാപ്പി തുടങ്ങിയ വ്യവസായ മേഖലകളിലുമായി മൂന്നരലക്ഷം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്നു. ഈ തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടുന്ന ബഡ്ജറ്റ് സപ്പോർട്ട് ഇലോം കുറവാണ്. ബഡ്ജറ്റ് സപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്നില്ലായെന്ന് തന്നെ പറയാം. ഇവരുടെ അവകാശത്തെ കവർന്നെടുക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നിയമനിർമ്മാണങ്ങളാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പി.എൽ.സി. യുമായി (പ്ലാന്റേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റി) ഇവരുടെ ശമ്പള വർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗൗരവതരമായി ഒട്ടനവധി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് 70 രൂപയുടെ ശമ്പള വർദ്ധനവ് ഈ രംഗത്ത് വന്നിട്ടുള്ളത്. വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിരുന്നെന്ന് പറയുമ്പോൾ തന്നെ, ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവരുടെ തൊഴിലിൽ സ്റ്റാൻഡേർഡ് കിലോയിൽ വലിയ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു ശമ്പള വർദ്ധനവാണ് ഇപ്പോൾ പി.എൽ.സി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇവർക്ക് കിട്ടേണ്ട സപ്പോർട്ട്

പലപ്പോഴും കിട്ടാതെപോകുന്നുവെന്നതാണ് ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യം.

ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പലപ്പോഴും ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ

പരിഗണിക്കാറേയില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ അവഗണനയാണ്, ടാക്സിൽ വലിയ വർദ്ധനവ്

ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് എടുത്ത് പരിശോധിച്ചാലും മാണി സാർ ഇപ്പോൾ

അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലാണെങ്കിലും ബഡ്ജറ്റി സപ്പോർട്ട് ഈ

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് കിട്ടാത്തതിനാൽ ഒട്ടനവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.

ഇതൊന്നും ഒരു സബ്മിഷനിലൂടെ മാത്രം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന

കാര്യങ്ങളല്ല. ഗൗരവതരമായി കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട

ഒട്ടനവധി വിഷയങ്ങളാണ് സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിലേക്ക് ഈ സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ മേഖലയെ

നിലനിർത്തുന്നതിനും മൂന്നരലക്ഷത്തോളം വരുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളികളെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് ചേർന്നുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുമോ?

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇത് സബ്മിഷനായിട്ടല്ല,

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പോലെ വരേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അത്രയും ഗൗരവമേറിയ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന ശരാശരി കൂലി 301 രൂപ വച്ച് മൂന്നര ലക്ഷം ഗ്രാമീണ സഹോദരിമാർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന മേഖലയാണിത്. ഏകദേശം 3000 മുതൽ 5000 കോടി രൂപ വരെ കൂലി കിട്ടുന്ന ഒരു മേഖലയാണ്. അത് നമ്മളാകാം കാണാതെ പോകുകയാണ്. ഐ.റ്റി. മേഖലയ്ക്ക് നമ്മൾ കൊടുക്കുന്ന പ്രാധാന്യത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ടത് ഈ മേഖലയ്ക്കാണ്. അതിന്റെ ക്യാണ്ടം നോക്കുമ്പോൾ ഗ്രാമീണ സ്ത്രീ സമൂഹത്തിന് 4000 കോടി രൂപ ഒരു വർഷം കൂലിയിനത്തിൽ വരുന്ന ഒരു മേഖലയാണ്. പക്ഷേ അവിടെ ബഡ്ജറ്റി സപ്പോർട്ട് പലപ്പോഴും ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നിലപാടുകൾ..., പ്ലാനേഷൻ ലേബർ ആക്ടിൽ മുതലാളിമാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വം, ഇവരുടെ ക്ഷേമം, സോഷ്യൽ കോസ്റ്റ് തുടങ്ങിയവകൂടി എടുത്തുകളയണമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അവർ പറയുന്നതിനും ന്യായമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആഗോളമത്സരമാണ്. ഗ്ലോബൽ കോമ്പറ്റീഷൻ നമ്മുടെ ക്രോപ്പിന് പിടിച്ചനിൽക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല, കോമ്പറ്റിറ്റീവ് ആകുന്നില്ല, അത് ഈ പ്ലാനേഷനിലെ സോഷ്യൽ കോസ്റ്റില്ലാം മുതലാളിമാർക്ക് വരുന്നതുകൊണ്ടാണെന്നുള്ള ഒരു കാഴ്ചപ്പാടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. അത്

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യാനിരിക്കുകയാണ്. അവർ ആ സോഷ്യൽ കോസ്റ്റുത്ത് മാറ്റുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അതിനുപകരമായി അത് പ്രൊവൈഡ് ചെയ്യാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റിനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ 5000 കോടിയുടെ ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നുപറയുമ്പോൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തീർച്ചയായും ഈ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സോഷ്യൽ കോസ്റ്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം പൂർണ്ണമായി ഏറ്റെടുക്കും അതുവഴി അങ്ങനെയൊരു പാക്കേജ് ഇന്ത്യയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കുണ്ടാകും എന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ സാഹചര്യം വളരെ ഗൗരവമേറിയതും ഗുരുതരവുമാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഹോസ്പിറ്റൽ, കുടിവെള്ളം, ഹൗസിംഗ് തുടങ്ങിയവയാണ് സോഷ്യൽ കോസ്റ്റായി മുതലാളിമാർ കൊടുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ: ഈ സോഷ്യൽ കോസ്റ്റല്ലാം ആഡ് അപ് ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ക്രോപ്പിന്റെ പ്രൈസ് റെമ്യൂണറേറ്റീവല്ല, അല്ലെങ്കിൽ ഗ്ലോബലി കോമ്പറ്റിറ്റീവല്ല. സൗത്ത് അമേരിക്കൻ കോമ്പറ്റിറ്റേഴ്സുമായി നമുക്ക് മത്സരിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ലെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. അതിൽ സത്യാവസ്ഥയുണ്ട്. കേരളത്തെയാണ് ഇത് പ്രത്യേകമായി ബാധിക്കുന്നത്, കേരളത്തിലെ ഹൈ ലേബർ കോസ്റ്റ് കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇത് ശരിയാണ്.

ഇതിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാനുള്ളത് അവരുടെ ഹൗസിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഇപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 15-20 കോടി രൂപ ഭവനം ഫൗണ്ടേഷന്റെ കൈവശമുണ്ട്. രണ്ട് ഒറ്റ മുറിയുള്ള വീട്ടിൽ താമസിക്കേണ്ടിവരുന്നു എന്നുപറയുന്നത് വലിയ ഗതികേട് തന്നെയാണ്. അത് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് വളരെ ദുഃഖകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്, ആദ്യം രണ്ട് ലയങ്ങൾ ഒന്നാക്കുന്നതുവഴി ഒരു കുടുംബത്തിന് മൂന്ന് മുറിയും ഒരു അടുക്കളയും കിട്ടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം തന്നെ വരും മാസങ്ങളിൽ അതിനുള്ള തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് അത് നടപ്പാക്കും. അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് രണ്ടാമത് കുറേ ലയങ്ങൾ കൂടി പണിയേണ്ടിവരും. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഭവന പദ്ധതി കൊണ്ടുവരാൻ 4000 കോടി രൂപ വേണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തികശേഷിവച്ച് 4000 കോടി രൂപ ഒരുമിച്ചെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. എന്നാൽ അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്ക് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് 150 കോടി രൂപയാണ്. കാരണം ഹൗസിംഗിനുവേണ്ടി കുറഞ്ഞത് രണ്ട് മുറിയും ഒരു അടുക്കളയെങ്കിലുമുള്ള കൂടുതൽ ലയങ്ങൾ പണിയുന്ന നിലയിലേയ്ക്കുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ

പ്ലാനേഷൻ ടാക്സം ലാന്റ് ടാക്സം അടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങൾ, പ്ലാനേഷൻ സ്റ്റഡി കമ്മിറ്റിയും ട്രേഡ് യൂണിയൻസും മുന്നോട്ട് വച്ച ആവശ്യങ്ങൾ എന്നിവ അനുഭാവപൂർവ്വം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതിനോട് പൂർണ്ണമായി യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഈ മേഖലയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്ത് സംരക്ഷിച്ചില്ലെങ്കിൽ വലിയ ഒരു അനിശ്ചിതാവസ്ഥ ഈ മേഖലയിൽ വരാൻ പോകുന്നുവെന്നത് സത്യമാണ്.

(4) ഹയർ സെക്കന്ററി അധ്യാപക നിയമനം

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അങ്ങാടിക്കൽ തെക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ ഒന്നരമാസത്തിലധികമായി ഇംഗ്ലീഷ്, ഹിസ്റ്ററി, ജോഗ്രഫി, സുവോളജി, എക്കനോമിക്സ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ആപ്ലിക്കേഷൻ തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ അധ്യാപകരില്ല. ചില നിയമപരമായ പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതുകാരണം ഗസ്റ്റ് ലക്ചറർമാരെ നിയമിക്കാൻ പി.റ്റി.എ യ്ക്ക് കഴിയുന്നുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ അവിടെ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷകർത്താക്കളും ചേർന്ന് സംയുക്ത സമരത്തിലാണ്. പരീക്ഷ അടുത്തുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നുകിൽ ട്രാൻസ്ഫർ വഴി ഈ പോസ്റ്റുകൾ നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയോ, അതിനേതെങ്കിലും തരത്തിൽ സാങ്കേതികമായ തടസ്സമോ

കാലതാമസമോ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ, അവിടുത്തെ പി.റ്റി.എ-ക്ക് ഗസ്റ്റ് ലക്ചർമാരെ നിയമിക്കാനുള്ള അധികാരമോ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള തീരുമാനം അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, ചെങ്ങന്നൂർ അങ്ങാടിക്കൽ സൗത്ത് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ ഇംഗ്ലീഷ്, ഹിസ്റ്ററി, ജോഗ്രഫി, സുവോളജി, എക്കണോമിക്സ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ആപ്ലിക്കേഷൻ എന്നീ വിഷയങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകർ ഹയർ സെക്കന്ററി അധ്യാപകരുടെ ജനറൽ ട്രാൻസ്ഫറിന് അപേക്ഷിച്ചിരുന്നതിനാൽ അവർക്ക് വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ സ്ഥലം മാറ്റം നൽകിക്കൊണ്ട് 21.9.2015-ൽ ഹയർ സെക്കന്ററി ഡയറക്ടർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അവരെ പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും വിടുതൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. പകരം അധ്യാപകരെ പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനിടയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 1.10.2015-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം സ്ഥലമാറ്റ നിയമനങ്ങൾ നിലവിലെ അവസ്ഥയിൽ നിർത്തിവയ്ക്കുവാനും തുടർന്ന് സ്ഥലമാറ്റ ഉത്തരവിലെ അപാകതകൾ പരിശോധിച്ച് തിരുത്തുന്നതിനായി ഒരു അനോമലി കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാനും നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. അതനുസരിച്ച് സർക്കാർ തലത്തിൽ

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി ഒരു അനോമലി കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും 26.10.2015- ലെ ജി.ഒ (ആർ.ടി) നം. 5035/2015/പൊ.വി.വ ഉത്തരവുപ്രകാരം നിലവിൽ വന്ന ട്രാൻസ്ഫറിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ട്രാൻസ്ഫർ പ്രക്രിയ കൂടുതൽ സുതാര്യമായ രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതിനുശേഷം ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ട്രാൻസ്ഫർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പുമൂലവും കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഇടപെടൽമൂലവും ഇക്കാര്യത്തിൽ വീണ്ടും കാലതാമസമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. എങ്കിലും ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ 2015-16 വർഷത്തെ ട്രാൻസ്ഫർ വൈകിയാണെങ്കിലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശമുള്ളതിനാലും അധ്യാപകരുടേയും വിദ്യാർത്ഥികളുടേയും താൽപ്പര്യം മുൻനിർത്തി സ്ഥലമാറ്റ നടപടികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ളതിനാലും ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ തന്നെ ഹയർ സെക്കന്ററി ഡയറക്ടർ ഇതു സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ്. ഈ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ചെങ്ങന്നൂർ

അങ്ങാടിയ്ക്കൽ സൗത്ത് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ ഇംഗ്ലീഷ്, ഹിസ്റ്ററി, ജോഗ്രഫി, സുവോളജി, എക്കണോമിക്സ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ആപ്ലിക്കേഷൻ എന്നീ വിഷയങ്ങൾക്കുള്ള അധ്യാപകർ നിയമിതരാകുന്നതാണ്.

(5) സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ സിനിമാ തിയേറ്റർ

ശ്രീ. കെ. അജിത്: സർ, മലയാള സിനിമയിലെ ആദ്യ നിശബ്ദചിത്രമായ 'ബാലനിലെ' നായിക മുതൽ ഭരത് മമ്മൂട്ടി വരെ ജനം കൊണ്ട സ്ഥലമാണ് വൈക്കം. കർമ്മം കൊണ്ട് ദക്ഷിണാമൂർത്തി സ്വാമികൾ വൈക്കത്തുകാരനാണ്. വൈക്കം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ മൂന്ന് സിനിമാ തിയേറ്ററുകളാണുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ സിനിമാ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാഗമായി അതെല്ലാം അടച്ചുപൂട്ടുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ വൈക്കം മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആവശ്യമായ സ്ഥലം നൽകാമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിലിം ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഇങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ സിനിമാ തിയേറ്റർ പണിയാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈക്കത്തെ സിനിമാ പ്രേമികളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം വൈക്കത്ത് സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സിനിമാ തിയേറ്റർ നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, വൈക്കം നഗരസഭയുടെ പരിധിയിൽ ഒരു തിയേറ്റർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം നൽകാമെന്ന് നഗരസഭാ കൗൺസിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതായി നഗരസഭ, ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തിയേറ്റർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുകയാണെങ്കിൽ അവിടങ്ങളിൽ പി.പി.പി. മാതൃകയിൽ തിയേറ്റർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി കെ.എഫ്.ഡി.സി സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രപ്പോസൽ മേൽ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാവശ്യമായ അധിക വിവരങ്ങൾ കെ.എഫ്.ഡി.സി ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിക്കും. പദ്ധതി അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തിയേറ്റർ നൽകാൻ തയ്യാറാണ്.

(6) പാലം നിർമ്മാണത്തിന് സ്ഥലം

(ശ്രീ. ടി. യു. കുരുവിള): സർ, കോതമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ ഓടാട്ടുപുഴ-ഇടമലയാർ തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ആനക്കയം പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് സർക്കാർ തുക അനുവദിച്ചു വന്നു വെങ്കിട്ടിൽ നിന്നും ആറ് സെന്റ് സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടാത്തതുമൂലം ഈ പാലം നിർമ്മാണം നടത്താൻ കഴിയാതിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് അനുവദിച്ച ഫണ്ട്

കാലാവധി തീരാൻ ഇനിയും കുറച്ച് ദിവസങ്ങളേ ബാക്കിയുള്ളൂ. ആദിവാസികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന പ്രദേശത്തെ ഏക ഗതാഗത സൗകര്യമാണിത്. ഈ പാലം അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആദിവാസി കുടികളിൽ നിന്നും ഊരകൂട്ടം തീരുമാനമെടുത്ത് ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വനം വകുപ്പിൽ നിന്നും ഈ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആറ് സെന്റ് സ്ഥലം മാത്രം വിട്ടുനൽകേണ്ടതായ തടസ്സമേയുള്ളൂ. അതിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ആനക്കയം പാലം പണിയുന്നതിന് വനം വകുപ്പിൽ നിന്നും ആറ് സെന്റ് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി ഈ ഫണ്ട് ലാപ്സാക്കാതെ ആനക്കയം പാത അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, സബ്മിഷനിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ ആറ് സെന്റ് സ്ഥലമാണെങ്കിൽ നമുക്കതിന് പോംവഴിയുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. പക്ഷേ എനിക്ക് റെക്കോർഡിൽ കിട്ടിയിട്ടുള്ളത് അതിനെക്കാൾ വ്യത്യസ്തമായിട്ടുള്ള മറുപടിയാണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ആറ് സെന്റ് സ്ഥലത്തിനകത്ത് പരിമിതപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻപറ്റുന്ന എല്ലാ പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള നടപടികളുമെടുക്കാം. അതേസമയം സ്ഥലത്തിന്റെ

ആവശ്യകതയെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോഴും എഞ്ചിനീയേഴ്സ് അവിടെ ഫോർമലായി വനം വകുപ്പിന് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്തിട്ടില്ല. ആ പ്രൊപ്പോസൽ ആറ് സെന്റ് സ്ഥലത്തായി ലിമിറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് കൊടുത്താൽ അത് പോസിറ്റീവായ തീരുമാനമെടുക്കാം.

(7) ആശുപത്രി പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കൽ

ശ്രീ. തേറമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി

ജനറലാശുപത്രിയായിട്ട് ഒരു വർഷമായിട്ടും അവിടെ ആവശ്യമായ ഒരു സ്റ്റാഫിനെപ്പോലും നിയോഗിച്ചിട്ടില്ല. ഉള്ള ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ ബോർഡുണ്ട്, പക്ഷേ ഒന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ആർ.എസ്.ബി.വൈ ഫണ്ടിന്റെ കുറവുകൊണ്ട് 74 ജീവനക്കാരിൽ 24 പേരെ പിരിച്ചുവിടേണ്ടിവന്നു. അവിടെ ആകെ സമരാന്തരീക്ഷമാണ്. അവിടെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കൊടുത്ത പതിവ് മറുപടി ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പക്ഷേ അതെല്ലാം തെറ്റാണ്. അതിനെതിരായ തെളിവുകൾ അദ്ദേഹത്തിന് തന്നെ പത്ര റിപ്പോർട്ടുകൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ആശുപത്രിക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ സാംഷൻ ചെയ്തുകിട്ടിയിട്ട് ഇതുവരെ പണിതുടങ്ങിയിട്ടില്ല. പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചു നീക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല. ഒരു കാര്യവും നടക്കുന്നില്ല.

അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ തന്നെ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം വിളിച്ച് സമയബന്ധിതമായി പ്രശ്നപരിഹാരം കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, എം.എൽ.എ.മാരുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്ന ഒരാശുപത്രിയാണ് തൃശ്ശൂർ ജനറലാശുപത്രി. അവിടെ 350-ഓളം രോഗികൾക്ക് ഐ.പി. ചികിത്സ നൽകുന്നുണ്ട്. 1300 ഒ.പി., 230 ഐ.പി. കൂടാതെ ഇരുന്തുറിലധികം പ്രസവം എന്നിവ എല്ലാമാസവും നടക്കുന്നുണ്ട്. രണ്ട് ഷിഫ്റ്റുകളിലായി 20 പേർക്ക് ദിവസേന ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഫിസിയോടി യൂണിറ്റിനോട് ചേർന്ന് റീജിയണൽ ലിംബ് ഫിറ്റിംഗ് സെന്റർ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കാൻസർ രോഗികൾക്കുള്ള കീമോതെറാപ്പി ചികിത്സ ഇവിടെ നടത്തുന്നുണ്ട്. ജെറിയാട്രിക് വാർഡ്, എസ്.എൻ.സി.യു. ജില്ലാ പ്രാരംഭ ഇടപെടൽ കേന്ദ്രം, ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, നാഷണൽ ഡെഫ്റ്റ്സ് കൺട്രോൾ പ്രോഗ്രാം, സി.റ്റി.സ്കാൻ സെന്റർ എന്നിവയും

ഇവിടെ നല്ലരീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്പെഷ്യാലിറ്റികളും ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 28-07-2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തി. 50 തസ്തികകൾ ഉള്ളതിൽ 5 ഒഴിവുകൾ മാത്രമാണ് നികത്താനുള്ളത്. പദവി ഉയർത്തപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. പുതുതായി നിർമ്മിച്ച ഒ.പി. ബ്ലോക്കിന്റെ മൂന്ന് നിലകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ബ്ലോക്കിൽ മൂന്ന് ലിഫ്റ്റുകൾ പണിയുന്നതിനായി 115 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ഒ.പി. കെട്ടിടത്തിന്റെ ലിഫ്റ്റിന്റെ പണി പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ ഒ.പി. വിഭാഗവും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാകുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 7,25,00,000 രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഴയ ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ കോമ്പൗണ്ടിലുള്ള ഉപയോഗ്യശൂന്യമായ നാല് കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുനീക്കി അതിനുവേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ജനവരിയിൽത്തന്നെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കും.

ആർ.എസ്.ബി.വൈ. ഫണ്ട് പ്രകാരം നിശ്ചിതമായിട്ടുള്ള എംപ്ലോയീസിനെ മാത്രമേ നിയോഗിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കൂടുതലായിട്ടുള്ള ആളുകളെയാണ് പിരിച്ചുവിട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാം.

(8) യൂനാനി ആശുപത്രി

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അരീക്കോട് പ്രദേശത്ത് ഒരു യൂനാനി ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. 10 സെന്റ് സ്ഥലം അവിടെ സൗജന്യമായി യൂനാനി ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജനങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ യൂനാനി ആശുപത്രികൾ ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്ത് ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിലെ അരീക്കോടിൽ ഒരു യൂനാനി ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഒരു യൂനാനി ഡിസ്പെൻസറി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലായി 15 ഡിസ്പെൻസറികളാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇനിയും ഡിസ്പെൻസറികൾ ആരംഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പല സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആയുഷ് വകുപ്പ് രൂപീകരണത്തോടുകൂടി ആയുഷ്-ന്റെ എല്ലാ ശാഖകൾക്കും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നൽകിയിട്ടുള്ള നിവേദന പ്രകാരം 10 സെന്റ് സ്ഥലം അനുവദിച്ച് ലഭ്യമാകുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(9) ക്ഷേത്രവരുമാനത്തിന്റെ വിനിയോഗം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വർഗ്ഗീയതയുടെ വിഷവിത്തുകൾ വിതയ്ക്കാനും ജനമനസ്സുകളിൽ വെറുപ്പിന്റെയും വിദ്വേഷത്തിന്റെയും വിഷം കുത്തിവയ്ക്കാനും വ്യാപകമായ ശ്രമങ്ങളും ഗൂഢാലോചനകളും നടക്കുകയാണ്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളത്തിന് തീപിടിപ്പിക്കുന്ന വർത്തമാനങ്ങളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്. ശബരിമല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ വരമാനം സർക്കാർ കവർന്നെടുത്ത് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്നാണ് പ്രധാന ആരോപണം. അതേയവസരത്തിൽ ക്രൈസ്തവ ദേവാലയങ്ങളിലും മുസ്ലീം പള്ളികളിലും നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വരമാനം അവർ തന്നെ എടുക്കുന്നുവെന്ന് കുറ്റപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. മാൻഹോളിൽ അകപ്പെടുപോയ തൊഴിലാളികളെ രക്ഷിക്കാൻ ജീവത്യാഗം നടത്തിയ നൗഷാദ് കാണിച്ചത് മണ്ടത്തരമായി എന്നുപറയാൻ ചുണ്ടുചലിപ്പിച്ച വികലമായ മനസ്സുകളാണ് ഇതിനുപിന്നിൽ. അവരുടെ ക്വട്ടേഷൻ ഏറ്റെടുത്ത് ജാഥനടത്തുകയും പാർട്ടി ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തവർ ഇക്കാര്യം ഏറ്റുപാടുകയാണ്. കാര്യങ്ങളറിയാത്ത സാധാരണക്കാരുടെ മനസ്സിൽ മുറിവുണ്ടാക്കാൻ ഈ പ്രചരണം സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വരമാനം ഈ സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. അതേയവസരത്തിൽ, ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കും ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കും സർക്കാർ ഗ്രാന്റോ മറ്റ് ധനസഹായങ്ങളോ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കണം.

ആരോഗ്യവും കൂടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. കാരണം കുറച്ചുദിവസമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരമാനം എടുത്ത് ട്രഷറിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് അത് മറ്റുപലകാര്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കുന്നുവെന്നുള്ള വ്യാജമായ പ്രചരണം കേരളമെമ്പാടും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശം ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാം. സംസ്ഥാനത്തെ ശബരിമല ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരമാനം ട്രഷറിയിൽ നിക്ഷേപിച്ച് മറ്റുപല ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്ന പ്രചരണം തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. തിരുവിതാംകൂർ-കൊച്ചി ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ വരമാനം അതത് ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ്, ഗുരുവായൂർ, കൂടുൽമാണിക്യം ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ വരമാനങ്ങൾ അതത് ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലുമാണ് നിക്ഷേപിക്കുന്നത്. തിരുവിതാംകൂർ-കൊച്ചി ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലെ വരവ്-ചെലവ് കണക്കുകൾ ആഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഹൈക്കോടതി നിയോഗിക്കുന്ന ഓഡിറ്റർമാരാണ്. നിലവിൽ അത് ലോക്കൽ ഫണ്ട് വകുപ്പാണ് ചെയ്യുന്നത്. മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെയും, കൂടൽമാണിക്യം, ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെയും വരവ്-ചെലവ് കണക്കുകൾ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെയും ക്ഷേത്രങ്ങളുടെയും ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടുകൾ പബ്ലിക് ഡോക്യുമെന്റായതിനാൽ ഇവ പരിശോധിച്ചാൽ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരുമാനം ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാകും. തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്ക് ഒരു നിശ്ചിത തുകയിൽ കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ അനുമതിയും ആവശ്യമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ശബരിമല ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കായി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുവേണ്ടി 106.30 കോടി രൂപയും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിനുവേണ്ടി 2 കോടി രൂപയും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുവേണ്ടി 60.31 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ശ്രീപത്മനാഭ സ്വാമി

ക്ഷേത്രത്തിന്റെ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെ 62.18 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടൽമാണിക്യം ദേവസ്വത്തിനുവേണ്ടി 50 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ചമ്രവട്ടം ക്ഷേത്രം അഗ്നിബാധയ്ക്കിരയാലപ്പോൾ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ദേവസ്വം ബോർഡ് നൽകിയതുകൂടാതെ 5 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചൊവ്വല്ലൂർ ക്ഷേത്രം പുനരുദ്ധാരണത്തിന് 4 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആകെ 231.38 കോടി രൂപ വിവിധ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കും ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കുമായി സർക്കാർ വജനാവിൽ നിന്നും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അങ്ങോട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പ് ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും സർക്കാരിൽ നിന്ന് ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കോ ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കോ ഇത്രയധികം തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ള കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതുകൂടാതെ 2011 മുതൽ 2015 വരെ ശബരിമല റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും നവീകരണത്തിനുമായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ച തൊണ്ണൂറ്റിയഞ്ചരക്കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 540 കോടി രൂപയാണ് ശബരിമല

റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ചത്. ശബരിമല വികസനത്തിനായി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ചെലവഴിക്കുന്ന ദേവസ്വം ബോർഡ് ഫണ്ടിനുപരിയായി ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ കമ്മിറ്റി മുഖേന കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. ഈ വർഷം തന്നെ സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ശബരിമല, പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ മേഖലകളിൽ 65 കോടി രൂപയുടെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സന്നിധാനത്തെ സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്, 6 ക്യൂ കോംപ്ലക്സുകൾ, വാട്ടർ ടാങ്കുകൾ, ടോയ്ലെറ്റ് ബ്ലോക്കുകൾ, നിലയ്ക്കലിൽ 3500 വാഹനങ്ങൾ പാർക്ക് ചെയ്യത്തക്കരീതിയിലുള്ള ഇന്റർലോക്കിംഗ് സംവിധാനം എന്നിവ ഇതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുന്നു. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് മോഡേൺ മെഡിസിൻ, ആയുർവ്വേദം, ഹോമിയോ വകുപ്പുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തി 15 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പമ്പയിൽ ആശുപത്രി കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ തന്നെ സന്നിധാനത്ത് ഈ വർഷം സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് ഫണ്ടായ 5 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് പുതിയ ആശുപത്രികെട്ടിടത്തിന് തറക്കല്ലിട്ടു. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി

6 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പമ്പ മുതൽ സന്നിധാനം വരെ പാറലൽ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചു. പോലീസ് ബസ്സിന് 2 കോടി രൂപ, ശബരിമലയിൽ ഡ്യൂട്ടിയുള്ള ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് റി.എ. നൽകുന്നതിനായി 75 ലക്ഷം രൂപ, ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 3 കോടി രൂപ, ശുചീകരണത്തിന് വിശുദ്ധസേനയെ നിയോഗിക്കുന്നതിന് ഒന്നര കോടി രൂപ, ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ, ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടുമാർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ അടിയന്തരാവശ്യങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ വർഷവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആറ്റുകാൽ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഓരോ വർഷവും ഉൽസവത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഏകദേശം 10 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയാണ്. 2011 മുതൽ 2015 വരെ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കും ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കും സർക്കാർ ഖജനാവിൽ നിന്നും ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ ചെറിയൊരു രൂപം കൂടി ഞാൻ പറയാം. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ്- ശബരിമല-ഗ്രാന്റ് 2011 മുതൽ 2015 വരെ- 4 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാവുകളും കുളങ്ങളും

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ കാവുകൾക്കും കുളങ്ങൾക്കും ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കുമായി 4 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ് തുക ചെലവഴിക്കുന്നത്. 2011-15 വരെ 65 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ ഓരോവർഷവും ആദ്യമായി 25 കോടി രൂപ വീതം വച്ചുകൊണ്ടാണ് ക്ഷേത്രത്തിലെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: നോ..നോ....സബ്മിഷനാണിത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, വൈക്കം കലാപീഠം -5 ലക്ഷം രൂപ, വർക്കല ജനാർദ്ദന സ്വാമി ക്ഷേത്രം-80 ലക്ഷം രൂപ, ശബരിമല പോലീസ് ബസ് - 6.55 കോടി രൂപ, ഡോക്ടർമാർക്ക് റി.എ. - ഇതുവരെ 3.85 കോടി രൂപ, സാനിറ്റേഷൻ സൊസൈറ്റി ശുചീകരണം - 5.4 കോടി രൂപ, ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക്-1.90 കോടി രൂപ, സീറോ വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് - 5 കോടി രൂപ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ - 9.75 കോടി രൂപ അങ്ങനെ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്

106.30 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീപത്മനാഭ സ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന്റെ സ്വത്തുക്കൾ കണ്ടെത്തിയതിനുശേഷം സുരക്ഷാസംവിധാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 60.18 കോടി രൂപ സെക്യൂരിറ്റിക്കുവേണ്ടി മാത്രം അനുവദിച്ചു. ഗ്രാന്റ് ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പത്മതീർത്ഥങ്ങളും നവീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഗ്രാന്റ് 18 കോടി രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ ആകെ 33 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. 2011 മുതൽ 2015 വരെ 52.86 കോടി രൂപ, ആചാരസ്ഥാനീയർക്ക് പെൻഷൻ- 4 കോടി രൂപ, കാവുകളും കുളങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് മൂന്നര കോടി രൂപ, കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന് 2 കോടി രൂപ, കൂടൽമാണിക്യം ദേവസ്വം ബോർഡിന് 50 ലക്ഷം രൂപ ഇങ്ങനെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഖജനാവിൽ നിന്നും ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന്, ശബരിമല പോലെയുള്ള മഹാക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരുമാനം വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്ന് സംസ്ഥാനവ്യാപകമായി ചില കേന്ദ്രങ്ങൾ വ്യാജപ്രചരണം നടത്തുന്നത് തികച്ചും

അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്, വേദകരമാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(10) പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പാരിപ്പള്ളി കേന്ദ്രമാക്കി

540 കോടി രൂപ മുടക്കി ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്ന ഇ.എസ്.ഐ.

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ ഉപേക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അത് 2009-ൽ ഇൻഡ്യയിൽ ആദ്യമായി തറക്കല്ലിട്ട ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ

കോളേജും സംസ്ഥാനത്തെ ഏക ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജുമാണ്. 2012-

ൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടാണ് അതിന്റെ നിർമ്മാണ

പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. 2011 വരെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ത്വരിതഗതിയിൽ

നടന്നിരുന്നു. അതിനുശേഷം പ്രവർത്തനം മന്ദഗതിയിലായി. നിർമ്മാണം

പൂർത്തിയാക്കാതെ തന്നെ 2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനവും ചെയ്ത

മെഡിക്കൽ കോളേജാണത്. 2014-ൽ പുതിയ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം

ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ഉപേക്ഷിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. സ്വകാര്യ മുതലാളിമാരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക്

പോകാതിരിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് ഏറ്റെടുത്ത്

പ്രാവർത്തികമാക്കണം. തൊഴിലാളികളുടെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും

നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വമ്പിച്ച ജനകീയ പ്രക്ഷോഭം ഉണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ അത് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുകയാണ്. 2014-ൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ഇത്തരത്തിലുള്ള ആശങ്കകൾ വരുകയും ചെയ്തപ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ അവിടെ ഒരു കക്ഷിയുടേയും പിൻബലമില്ലാതെ മൂന്നാറിലെ പെമ്പിളെ ഒരുമയെപ്പോലുള്ള സമര മാർഗ്ഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് തൊഴിലാളികൾ കടന്നുവരികയും മൂന്ന് മാസമായി സമരം ചെയ്യുകയുമാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ വലിയ ആശങ്കയാണ്. അവിടുത്തെ ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെ ചേർന്നുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്നതെന്നാണ് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അവിടെ തൊഴിലാളി സംഘടനകളും ജനപ്രതിനിധികളുമുൾപ്പെടെ ഏകദേശം 25 ദിവസമായി സത്യാഗ്രഹത്തിലാണ്. ആ സമരം ഇപ്പോൾ വല്ലാതെ വളർന്നുവരികയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതല്ലാതെ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരംപോലും ലഭ്യമായിട്ടില്ലെന്നാണ് നമുക്ക് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഈ താമസം വലിയ ആശങ്ക ജനിപ്പിക്കുന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ നടത്തുമ്പോൾ

തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന ചികിത്സാ, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉടൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നടക്കുന്ന ജനകീയ സമരത്തെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി കാണുകയും സമരം നടത്തുന്ന ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളെയും ജനപ്രതിനിധികളെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി ചർച്ച ചെയ്ത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുകയെന്ന ഗവൺമെന്റ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൊല്ലത്ത് പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നില്ലായെന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ധാരണയിലെത്തുകയും 12.10.2015-ൽ പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 01.12.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളാ കാഷ്യു വർക്കേഴ്സ് സെന്ററും മുൻ തൊഴിലാളി സംഘടനകളും ചേർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളാ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തതിലും സർക്കാർ ഇക്കാര്യം ബോധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സ്റ്റേ ഒഴിവാക്കിയതും ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവയ്ക്കുന്നതുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയതും. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി സർക്കാർ ഒപ്പുവച്ച ധാരണാപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എംപ്ലോയീസ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തും. മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 35 ശതമാനം എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകൾ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന് കീഴിൽ ഇൻഷുർ ചെയ്ത വ്യക്തികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകുന്നതിന് മാറ്റിവയ്ക്കും. പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷം തന്നെ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനം സാധ്യമാക്കുന്നതിനായി ഇൻഡ്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം തേടിയിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകാരമുള്ള അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഉടൻതന്നെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കോളേജിന്റെ

പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. അടുത്തവർഷം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അവിടെ ചില തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമരവുമായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ച് തൊഴിലാളി സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.